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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından Türkiye
Cumhuriyeti Anayasası'nm 98'inei ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99'uncu
maddelerine uygun olarak yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapıhnasım arzgde*im.

SeyB'^Döîtun
Ordu

14 Eylül 2025 tarihli 10396 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, 1 Şubat - 13 Nisan 2025 tarihleri
arasında meydana gelen zirai don afetinden zarar gören üreticilere destek verileceği açıklanmıştır.

Bu Karar’da sayılan iller arasında Ordu, tanm ürünleri arasmda da fındık sayıhnıştır. Ancak 20
Ekim itibarıyla Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından açıklanan 44 il arasmda Ordu’nun yer

almaması, bölge üreticilerinde ciddi bir mağduriyet yaratmıştır.

Ordu ili, özellikle fındık ve meyve üretiminde Türkiye ekonomisine önemli katkı sağlayan bir
tarım kentidir. Ülkemizde yaşanan zirai don olayından en çok etkilenen illerden biri olmasına

rağmen ödemeler kapsamı dışında tutulması anlaşılır değildir.

Üreticilerimiz artan girdi maliyetleri, borç yükü ve düşük alım fiyatlarıyla zaten zor bir dönemden

geçmektedir. Don desteğinden mahrum bırakılmaları, üretimden kopuşu hızlandıracak ve tarımsal

sürdürülebilirliği tehdit edecektir.

Bu çerçevede aşağıdaki sorulann. Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı
olarak yamtlanması istenmektedir:

SORULAR:

1. Zirai don destek ödemeleri kapsamına alınan 44 il hangi kriterlere göre belirlenmiştir?

2. Şubat ayında zirai dondan ciddi biçimde etkilendiği bilinen Ordu ili; bu kapsam dışında

neden bırakılmıştır?

3. Ordu’ya ait zarar tespit raporları Bakanlığa ulaşmamış mıdır, yoksa ulaştığı halde mi

değerlendirmeye alınmamıştır?
4. Destek ödemelerinde bölgesel veya siyasi bir önceliklendirme yapılmış mıdır?
5. Ordu ilindeki üreticilerin de destek kapsamına alınması yönünde bir planlama yapılmakta

mıdır? Varsa ödeme takvimi nedir?

6. Bundan sonraki süreçte zarar tespiti yapılan ancak ilk etapta kapsam dışı bırakılan iller

için ek ödeme plam hazırlanacak mıdır?


